



# 我市掀起学习习总书记重要讲话精神热潮

**下关镇** 10月20日,下关镇集中学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动中重要讲话精神,安排部署全镇学习贯彻落实工作,在镇内掀起学习热潮。

从今年2月开始,党的群众路线教育实践活动开展以来,下关镇坚持把党的群众路线教育实践活动作为加强党的建设和推动发展的重大战略举措,切实加强领导,精心组织实施,以严的标准、严的措施、严的纪律抓好各环节的工作,确保全镇教育实践活动取得实实在在的成效,各项工作取得了新的进展。

通过对习近平总书记在党的群众路线教育实践活动中重要讲话的学习,认真领会精神以后,下关镇要求全镇上下要切实把思想和行动统一到讲话精神上来,坚决落实好习总书记提出的“从严治党”八条明确要求,始终践行群众

路线,严肃认真地抓好整改工作,坚持不懈地抓好作风建设,不断巩固扩大群众路线教育实践成果,切实打造一支能推动全镇经济建设和发展改革工作的队伍。

易 婷

**市委老干部局** 10月17日,市委老干部局组织全体职工学习党的群众路线教育实践活动中重要讲话精神,深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质。

为认真贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动中重要讲话精神,进一步深化和拓展教育实践活动成果,把作风建设和从严治党的新要求落到实处,市委老干部局紧紧围绕10月8日中央召开的党的群众路线教育实践总结大会精神,深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质,并

**深入学习贯彻习总书记重要讲话精神**



## 文明城市创建 公交公司给力

○记者 杨 辉 摄影报道



“赏风花雪月,做文明游客”,细心的人会发现,在大凤路的一些公交车站台上,有关中国梦、文明旅游等方面的公益广告牌非常醒目。在我市创建全国文明城市进程中,大理市公共汽车国有独资有限公司结合实际,发挥优势,不断创新,从我做起,树立形象,为全国文明城市创建尽责出力。

图①为装饰一新、富有特色的公交车站台。

图②为公交车驾驶员清洗车辆,为乘客提供干净、舒适的乘车环境。

图③为工作人员擦洗公益广告牌。



记者 郭鹏昌

近日,市人力资源和社会保障局委托大理东陆职业培训学校举办了为期10天的大理2014年创业培训班,深入实施云南省2014年就业、再就业和创业培训计划,帮助创业者和离校未就业高校毕业生提高就业创业能力,尽早实现就业。

此次创业培训以种植户、养殖户、外出务工返乡农民和有志于在农村创业的高校未就业毕业生为重点培训对象,以创业理论与创业实践和创业服务相结合为主要培训内容,着力培养创业型新农民,帮助他们提高创业水平,引导和扶持他们扩大生产规模,提高管理水平,创办现代农业企业,推动农业的标准化、专业化生产和产业化、规模化经营,促进以创业带动就业,挖掘和拓展农村就业新潜力。通过此次培训,50名参训人员对他们所从事的工作和行业有了新的认识和了解,增强了他们就业创业的信心。

陈跃峰 苏 青

## 让道德成为一种日常习惯

○李绘宇

9月23日,央视《新闻联播》报道了河南郑州28路公交车监控视频拍下的温馨一幕:车到站时,一位老人显然腿脚不便,颤颤巍巍地向车门挪动,一个小伙子赶忙上前搀扶老人,并一直把老人送下车。温馨的一幕引发了广大观众的共鸣,充分显示出公众对真善美、对道德行为日常化的认可和向往。

每个人都应该是社会的一员,都渴望幸福;每个人都是道德建设的参与者,而不是旁观者。彼此之间的一举手一投足,都可以为身边人带去愉悦、为自己增加福分。



道德行为日常化、时尚化是我们幸福生活的前提,请认识道德、理解道德、崇尚道德,坚持从现在做起,从自己做起、从点滴做起,把良好道德行为落实到日常生活和工作中;在家庭孝顺父母、夫妻和睦、教育子女、勤俭持家;在单位尊重他人、团结友善、勤勉工作、爱护公物;在社会讲究诚信、热心公益、礼貌待人、履行职责。

苍山洱海、山水田园;美丽大理,美德先行。为了幸福,请让道德与我们终身相伴。

**力宝卡那洼其国际养生度假酒店研讨会举行**

10月19日至20日,由印度尼西亚力宝集团举办的力宝卡那洼其养生度假酒店研讨会在大理古城举行。

近年来,市委、市政府把养生养老、休闲度假作为新兴产业来培植,作为加快产业转型升级,促进经济社会快速持续健康发展的重点工作来抓,依托得天独厚的资源优势,引进了力宝集团卡那洼其(大理)养生度假酒店等项目,通过把养生养老和医疗、旅游、地产、休闲、康体、服务、加工等产业很好地结合起来,构建“候鸟式”、“居家式”、“疗养型”、“立体化”养生养老模式。加快推进大理大健康产业的发展,着力打造“健康大理、休闲之都、养生天堂”的国际品牌。

会议邀请了国内著名的医疗养生专家学者和相关策划人,投资机构、国际高端酒店管理机构等共同参与,深度探索医疗旅游、养生度假的新模式,以及如何融合大理地域文化,把大理建设成为中国“养生天堂”的策略。会上,副市长杨静玲代表市政府致辞,与会的各界学者专家依据医疗行业与旅游行业的现况,对我市打造跨界融合的医疗养生度假新模式提出见解与解决方案。

记者 李世奇

**食品安全同关注和谐社会共创建**

为深入贯彻落实市第八次党代会精神,实现全国文明城市创建工作常态化、持续化,进一步提升创建工作水平,力争我市2014年跻身第四批全国文明城市行列,市工业和信息化局党委高度重视,按照全市统一安排部署,迅速行动,采取有力措施,明确职责分工,确保创建工作取得实效。

强化思想认识。组织干部职工学习国务院《关于加快社会信用体系建设》相关文件,认真贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,把社会主义核心价值观融入机关精神文明建设全过程,加强对干部职工的荣辱观教育工作,引导干部职工弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,自觉践行“大气明理、崇尚礼仪、诚信进取、德化和谐”的大理精神,不断提升文明素质,夯实创建工作思想基础。

丰富创建内容。大力推行阳光政务,在局机关公示栏张贴业务办理时限和社会公

开服务承诺事项,公开监督投诉电话,自觉接受社会监督,机关办事效率和质量较过去得到了明显提高。将诚信建设作为创建文明城市的重要抓手,编制工信系统社会诚信体系建设规划纲要和实施方案,加强诚信体系建设。结合部门职能职责,引导企业把“讲文明,树新风”和诚实守信纳入企业文化建设,鼓励企业争创名牌产品和著名商标,把“诚信经营”落到实处。截至目前,我市企业已获中国驰名商标4个、云南省著名商标23个、云南名牌产品16个。

营造创建氛围。在局办公楼张贴“禁止吸烟”文明宣传标语,组织全局干部职工清扫机关院落,积极营造干净整洁的办公环境。结合“三清洁”环境卫生整治活动,干部职工走上街头和社区居民一起清扫街道,共同营造整洁有序、优美文明的人居环境,积极推动我市生态文明建设。

丰富创建内容。大力推行阳光政务,在局机关公示栏张贴业务办理时限和社会公

## 市工信局积极开展文明城市创建工作

2014年10月23日 星期四 编辑/赵 瑶

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

Email:dlsxtg@163.com

DALI SHIXUN

新农村建设指导员民情日记

2014年5月30日 星期五 晴  
凤仪镇三哨村指导员洪仁邦

在第65个国际儿童节到来之际,我所在的单位——大理市志办准备到三哨完小开展“六一”慰问。

据了解,大理市凤仪镇三哨完小,又名大理市合田希望小学。在1997年以前,学校条件较差,教学楼和基础设施均是危房。1997年,来自台湾高雄的美籍华人黄合田先生来到大理,听说三哨完小条件艰苦,设施较差,在多方考察之后,投资近30万元建成了教学楼,为纪念黄合田先生的义举,因此学校被命名为大理市合田希望小学。

现在,合田希望小学主要招收三哨村11个自然村及吉祥村村委会大赤佛村的学生,今年有一至六年级6个班和1个学前班,共有129名学生,教职员15人。

5月30日一大早,大理市志办主任母锡鹏、副主任刘跃军等一行来到三哨村委会,听取了三哨村书记张存宝的介绍,并一同前往合田希望小学,向学校捐赠了《大理市年鉴》全套、《大理市志》20套及“大理风花雪月丛书”20套,总计图书100册,价值12000元。在全体师生的见证下,大理市志办与学校领导举行了简短的捐赠仪式,校长李正武代表全体师生对大理市志办表示衷心的感谢。

捐书助学活动还邀请到大理市新农办、凤仪镇新农村建设工作队队长寸红庆参加。

此次捐书助学活动是新农村建设指导员践行承诺,帮助驻村做好事实事的体现。我们希望并相信,100册图书能充实和丰富学校的图书室,能充实和丰富教师、学生的业余生活,能为学生打开一扇通往知识的门窗。



10月20日,挖色镇康廊完小师生迎来了一群特殊的客人——国泰基金有限公司红蜡烛助教队。

带着对师生的真挚感情,国泰基金红蜡烛助教队为康廊完小的学生捐赠了电子设备、图书、学习用具以及生活用品等,总计180114元,并鼓励同学们再接再厉,争取做对社会有用的人。

史润丽 摄

## 一笔一画见家风

○杨 路

周末的闲暇时光,依旧习惯性地和老父亲一起清理书柜。一本发黄且裹废纸再次利用制作而成的简陋小记事本再一次映入眼帘,多少年了,父亲始终珍藏着它,轻易不肯丢弃。于是,干脆放下手中的书籍,第一次非常认真地阅读起来。

真情实施帮教。凤仪司法所强化帮教工作者的素质,制定帮教制度,签订帮教协议书,定人定责,建立包教育、包管理、包转化工作机制和回访制度。定期与相关就业单位对接,了解岗位缺口和技能要求,并将情况向刑释解教人员公示,做好刑释解教人员与就业单位的衔接工作,进一步提升帮教的针对性和有效性。

拓展安置渠道。凤仪司法所依托力帆骏马公司和滇西纺织厂两个“云岭阳光驿站”安置就业、扶助自主创业等形式全力支持刑释解教人员逐步走出困境,先解决实际困难后解决思想问题。同时,把鼓励刑释解教人员通过学习技能进行创业作为全民创业的重要组成部分,通过多渠道、多途径对他们进行技能培训,增强创业本领。通过将“两劳”解教释放人员纳入低保范围、解决口粮地、开展技能培训等接茬帮教措施,使就业安置措施真正落到实处。截至目前,凤仪司法所共安置社区矫正和刑释解教人员13名,其中1名在司法所的帮扶下自主创业,产业初具规模,并吸收2名刑释解教人员。

类似这样的借贷记录父亲都认真地记在了这本记事本上,从最早的记录时间看,这个记事本已跨越了近30年时光,本子里最后的一次借钱和还钱记录现在也已10年。感叹之余,我好奇地问父亲:

“这些钱早已还清了,这本子不用留了吧?”父亲的回答很有内涵:“是还清了,但还是留着吧,它至少能让你们几个兄弟姐妹知道今天的一切来之不易,最重要的是你们要感激这些曾经帮助过我们一家子的人们。那个时候,他们把钱借给我时,连借条都没让我打啊。为了对得起人家的信任,再穷我也会在借钱后及时地记下来借款时间的原因,然后一点一点慢慢还,因为这都是别人的血汗钱,何况,只要老爸忘记还款,那就是失信于人家,那以后谁还

种命运。”由此,诠释着诚信做人、懂得感恩的家风便是一种酵母,把它用到生活中会产生一种奇特的效果。而这就是我们几个兄弟姐妹之所以健康、快乐、幸福成长的原因所在。

家风犹如一把尺子,度量的是一家人的一言一行,影响的是每一个人的一生一世。真正的家风需要在体验中落地生根!

古语有云:“人无信不立,家无信不睦,业无信不兴,国无信不宁。”尽管时光在流逝,但诚信精神依然是当今社会最闪亮的音符,也是这个时代的主旋律。所以,诚信做人、懂得感恩不仅是我们这个普通白族家庭的家风,更是所有志存高远的大理人、中国人,一生必定坚持的近乎本能的日常行为习惯、一生必定追求的人生目标。充满积极意义的家风,就应该体现“大

气明理、崇尚礼仪、诚信进取、德化和谐”的大理精神,也必定是24字社会主义核心价值观的微观体现。

传承家风,尽显一个白族普通家庭的精、气、神,是生命延续的最佳方式。这清白,一直在那里,无限延伸。

著名心理学家威廉·詹姆士说过:“播种一种行为,收获一种习惯;播种一种习惯,收获一种性格;播种一种性格,收获一种命运。”